             Dôležité informácie ohľadne úhrady komunálneho odpadu  
                                  
Vážení občania, oznamujeme Vám, že z dôvodu  mimoriadnej situácie termín uhradenia poplatku za odvoz komunálneho odpadu za rok 2020 bude predlžený.                                                        
Odvoz odpadu bude zabezpečený aj bez nálepky.   
Ak máte možnosť poplatok za odvoz komunálneho odpadu  realizovať  bankovým  prevodom, poprosíme Vás poplatok uhradiť na č.účtu: IBAN: SK34 5600 0000 0038 6190 8006,  Prima banka Slovensko. 
Pri bankovom prevode do poznámky pre prijímateľa prosím uveďte Vaše meno, aby sme platbu vedeli identifikovať. Po odvolaní mimoriadnej situácie, všetci budete včas informovaní o možnosti vyzdvihnutia rozhodnutia a nálepky.

Fontos tudnivalók a háztartási hulladék illetékének befizetési határidejéről

[bookmark: _GoBack]Tisztelt Polgárok, értesítjük  Önöket, hogy a rendkívüli helyzett  miatt  megváltozik a 2020 – as évre szóló  háztartási illetéknek befizetési határideje. 
Minden matrica nélküli gyűjtőedény elszállítása bitztosítva lesz.                                                                                                                                         Amennyiben lehetőségük van befizetni a kommunális hulladék illetékét banki átutalással, akkor  kérjük, hogy   a következő bankszámlaszámot használják: 
IBAN: SK34 5600 0000 0038 6190 8006,  Prima banka Slovensko.                                            A megjegyzésben kérjük  feltüntetni az utaló vezetéknevét.
A vészhelyzet visszavonása után, mindenkit időben kiértesítünk a határozat és az öntapadós matrica átvételének  lehetőségéről.                                                                                                                                                
   

