                                                  O Z N Á M E N I E 

[bookmark: _GoBack]Zberné miesto na Janíckej ceste                                                                                                                        Obec Čakany, v súlade s nariadením Vlády SR č. 111, zo dňa 11.3.2020 v znení neskorších zmien a v súlade so závermi rokovania Ústredného krízového štábu zo dňa 27. marca 2020 – oznamuje obyvateľom obce, že zberné miesto na Janíckej ceste od 04.04.2020 každú sobotu  v čase   od 14:30 hod. – 16:30 hod. bude otvorené !                                                                                                                                                     Vstup na zberné miesto bude zabezpečený výlučne osobám dodržujúcim prísne ochranné  opatrenia!
- Je povinné nosenie rúška a ochranných rukavíc !
- Do priestorov zberného miesta sa bude vstupovať jednotlivo!
- Čakanie na vstup bude pred bránou , s odstupom minimálne 5 metrov.                                                                                     Za pochopenie Vám Ďakujeme !


                                                  É R T E S Í T É S 

Hulladékgyűjtő udvar                                                                                                                                                          Csákány község, az SZK Kormányának, 2020. március 11-én elfogadott, 111-es rendeletével valamint a Központi válságstáb március 27. ülésén elfogadottakkal összhangban:                                                                                                                          Tudatja a falu lakoságával, hogy a Jányoki úton lévő gyűjtőudvar                                                           2020. április 4.-től  minden szombaton 14:30 - 16:30 nyitva lesz !  
 Belépés  - Csak az elfogadott biztonsági előírásokkal összhangban !
- Kötelező a védőkesztyű és arcmaszk használata !
- Az udvarba csak egyesével lehet belépni !                                                                                                                                                                                                                   - Várakozni a bejárat előtt lehet, legalább 5 méteres távolságot betartva.                                                                   Megértésüket köszönjük !



