
Vážení obyvatelia obce Čakany, 
 
Touto cestou by sme Vám chceli oznámiť zmeny, ktoré zavádzame v oblasti vývozu a zneškodňovaniu obsahu žúmp v obci. 
Je Vám určite známe, že čistička odpadových vôd v Hubiciach je  spoločným majetkom siedmych obcí, vrátane obce Čakany. Nakoľko v Hubiciach momentálne na ČOV je havarijný stav sme nútení odpadové vody vyvážať a likvidovať do Bratislavy (Vrakuňa).
 
Čo to znamená v praxi?

Obec Čakany od 1.februára 2022 uzavrela zmluvu s firmou FEKIS, ktorá zabezpečuje vývoz a likvidáciu odpadových vôd zo žúmp na základe prijatej objednávky od obyvateľov obce Čakany na telefónnom čísle 0911 900 291 alebo na základe  online objednávky na adrese :  objednavky@fekis.sk
  Pred objednávkou si musí každý užívateľ  žumpy požiadať obec o vydanie KARTY. 
Táto karta sa má následne odovzdať vývozcovi, teda tomu, kto vynáša obsah žumpy.
 Zjednodušene: na obecnom úrade požiadate o kartu a dáte šoférovi. 

Cena za jeden vývoz (max. objem do 11m3) je stanovená na sumu 65 € s DPH, z toho

· obyvateľ obce uhradí na mieste alikvotnú časť vo výške 43 € s DPH v hotovosti alebo s platobnou kartou obsluhe fekálneho vozidla a bude mu vystavený doklad o úhrade z on-line registračnej pokladnice. 
· alikvotnú časť vo výške 22 € doplatí ZOHŽO so sídlom Hubice.

Žiadame Vás (užívateľov žúmp), aby si každý doklad o vývoze uschovali, nakoľko tieto doklady budete potrebovať v budúcnosti pri dokladovaní vývozov zo žumpy. Podrobnosti rieši VZN č. 2/2020 Obce Čakany.
                                                                                                           Bugárová Lívia – starosta obce
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Tisztelt csákányi lakosok,
Engedjék meg, hogy ezúton értesítsük Önöket, hogy a szennyvízderítők (emésztőgödör) kivitelében és tisztításában változások történtek.
Bizonyára Önök előtt is ismert, hogy a gombai tisztítóállomás több település közös tulajdona és közéjük tartozik Csákány község is. Mivel jelenleg a gombai szennyvíztisztító állomáson vészhelyzetes állapot van, kénytelenek vagyunk a szennyvíz elhordását a pozsonyi (vereknyei) tisztítóállomáson keresztül oldani.
Mit jelent ez a gyakorlatban?
Csákány község 2022. február 1-től szerződést kötött egy új vállalkozóval FEKIS céggel, mely bebiztosítja a szennyvíz elszállítását és megsemmisítését községünkben.
A szennyvíz elszállítása és megsemmisítése megrendelés alapján fog történni az alábbi telefonszámon 0911 900 291 vagy email címen objednavky@fekis.sk  (online)
Azon lakosok, akik a településen lévő ingatlanjaikból el szeretnék szállítani a szennyvizet a megrendelés előtt a községi hivatalból kérjenek ki KÁRTYÁT. A kártyát utána a kivitelt végző személynek kell odaadni. Egyszerűbben: a községi hivatalban kikéri a kártyát, azt odaadja a sofőrnek. 
A szennyvíz elvitelének ára 65,- € s DPH   (1 cisterna – 11m3)
·  lakos a helyszínen a szennyvíz elvitelért alikvót részt fizet 43,- € s DPH készpénzben vagy bankkártyával, melynek ellenében erről szóló számlát kap. 
· ZOHŽO Gomba 22,- € s DPH alikvót részt fizet hozzá.
Kérem Önöket (emésztőgödör tulajdonosait), hogy a szennyvíz elviteléről szóló igazolást (számlát) őrizzék meg, mivel a jövőben bizonyítékként ezekre az igazolásokra szükségük lesz.                                                 
A részeletek a község 2/2020-as rendeletében találhatók. 
                                                               						      Bugár Lívia – polgármester
